
 

VERBALE DEL COMITATO QUARTIERE PONENTE ZADINA 

Riunione del Comitato di quartiere del 21 Febbraio 2014. 

Presenti:  Benagli, Belli, Ghinelli, Torri,  ed alcuni residenti del quartiere. 
Assenti: Lacchini,   
Alle ore 21,00, in Via C. Battisti, presso la Consulta del Volontariato, si apre l’assemblea pubblica del 
comitato di quartiere, nei locali della consulta è presente parte della cittadinanza. 
Prende la parola Eleonora Ghinelli che in merito al: 

- primo argomento posto all’ordine del giorno “Presentazione del Comitato a seguito delle dimissioni di 
Rossi e Godio” spiega all’assemblea la nuova struttura del comitato di quartiere, i compiti dei 
rappresentanti (Belli urbanistica-viabilità, Benagli attività turistiche, Lacchini attività produttive, 
Ghinelli comunicazioni),  e le funzioni consultive del comitato stesso.  

- Secondo argomento posto all’ordine del giorno “Focarina di San Giuseppe”, spiega ai cittadini 
presente che per problemi burocratici e legali, la focarina non si può fare, non solo nel nostro 
quartiere ma in tutto il territorio del Comune di Cesenatico, ricorda inoltre che ci sarà un incontro con 
altri quartieri per cercare di realizzare una focarina comune. 

Sul terzo argomento posto all’ordine del giorno “Installazione bacheche”, prendono la parola alcuni cittadini 
che propongono di posizionare le bacheche dal Giornalaio a ponente, davanti all’Euro spin, dal tabaccaio sul 
lungo pare di ponente; prende la parola la rappresentante Belli che ricorda che si può utilizzare come 
bacheca anche quella in Comune. 
Sul quarto argomento posto all’ordine del giorno “Spostamento mercato” serale del mercoledì da via 
Vespucci a Via Caboto, prende la parola  la Ghinelli che invita i presenti a votare su questo punto; la totalità 
dei presenti vota a favore dello spostamento. 
Sul quinto argomento posto all’ordine del giorno “Varie ed eventuali”, prende la parola il signor Drudi 
denunciando la mancanza di interventi di rivalorizzazione del quartiere ponente-zadina, da parte dell’attuale 
amministrazione comunale; secondo il medesimo Drudi occorrerebbe intervenire sulla “Vallona”, che è il 
vecchio borgo dei pescatori, sulle strade di ponente in particolare via Cavour,  denuncia il fatto che il 
parcheggio dietro la scuola elementare Leonardo Da Vinci non è stato fatto bene; da ultimo vorrebbe sapere 
come si sviluppa il progetto delle Colonie. 
Su quest’ultimo punto prende anche la parola il signor Papperini il quale spiega il principio di democrazia 
partecipata, popone il sistema del Bilancio Partecipato, e per quanto riguarda lo sviluppo del quartiere di 
ponente propone di fare un progetto-rete legato al mondo dello sport. 
Null’altro essendovi da discutere e da deliberare, l’assemblea si chiude;  
Viene inoltre indetta per il 25 marzo alle ore 21,00 presso la consulta del volontariato in via C. Battisti 
assemblea pubblica avente il seguente ordine del giorno: 

1) Festa del Primo maggio al parco di Ponente; 
2) Raccolta immondizia porta a porta; 
3) Sistemazione Via Cavour; 
4) Varie ed eventuali. 

 
 
 
L'assemblea si chiude alle ore 22,00. 

Firmato 
Fabio Lacchini 


